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Exercicel (5 points)

Un treillis simple est soumis a l'action de deux charges orientées et disposées comme dans la
figure ci-aprés. L'appui en 4 est un pivot alors que celui en F est un appui simple.

Déterminer les efforts internes dans les membrures BC. CD. CE et EF du treillis. Présenter ces
résultats dans un diagramme final montrant la grandeur et le vrai sens de chaque effort calculé.

Présenter la solution suivant la MRP du cowrs en fournissant la stratéeie de résolution.
'exécution de cette stratégie accompagnée de tous les diagrammes appropriés. ainsi que Ia
validation des résultats obtenus.
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Exercice 2 (5 points)

On considere le corps ngide soumis & ['action de deux forces de 500 N et de 600 N comume le
montre la figure ci-dessous.

Déterminer :
(a) les composantes du moment résultant qu'exercent les deux forces par rapport
au point O,

(b) Ia grandeur (magnitude) et les angles directeurs de ce moment.

Présenter la solution a I"aide de la MRP. en fournissant : (1) la stratégie et (2) la résolution :
(3) I'illustration des résultats,
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Exercice 3 ( 5 points)

-
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Articulation
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a) Calculer les réactions en A et B

Exercice 4 (5 points)

Calculer les réactions aux appuis de la poutre :

G kN/m
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MACHINA

Exercice 2 :

M = M+ M, + M,k
Calcul de moment suivant I’axe Ox :
ZMx':O < M, + (500 X cos45x3) — (600X 3)=0 = M, = 740 N.m
Le moment suivant I’axe Oy :
D My =0 & My + (500 X cos45 x 3) = 0 = M, = 1060,66 N.m
Le moment suivant ’axe Oz :
Z M, =0 < M, — (500 x cos45 x 6) — (600 x 6) — (500 x o545 X 7) = 0
= M, = 8196,2 N.m

Donc :

= M = 7407+ 1060,66 ] + 8196,2 k
La grandeur :

M = /7402 + 1060,662 + 8196,22 = 8297,6 N.m

Les cosinus directeurs de M sont ;
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M, 1060,66

1% =3 = 52976
o Mz _ 81962
0%z M T 82976

Exercice 3 ;
DCL global :

(1):ZFX=O4=RA,1—RB}1=D
(2):ZFy=0=>RAU+RBv_P1_P2:0

(3).ZMAZD@_RBhXh”{'RBvxL_Plxal_szaz=0

1l faut chercher une quatriéme équation, donc on fait un DCL local sur la partie CB et on
obtient :
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(4):ZMC~—-D

& —Rpp X (h+ h)

R ey
+ X
Bv 2

resztart;

egul == Rah— Rbh=10:
equ? = Rav + Rbv— Pl — P2={}
equi = Rbv-I — Rbh-k— Pl .al — P2-g2={;

egud = Riv'; ~Rbh (h+H] — P2-(a? — ac) =0
egul = Rah — Rbh=10
equ? = Rav + Rbv— Pl — P2=0
equs = Rbvl — Pial — P2a2 — REhA=1

agud = —R‘;—T; — Rbh{h+ H) — P2(aZ — ac) =0

solvel {egud agus}, (Rbv, RBhY):
e 2LPIa? —2LP2gc— Plall— P2g2] o 2{HPlal + HP2a2+ Plalk+ P2ach) }
s 2HLA2LE— hi : 2HLA2Lh—hi ;

Cherchons les réactions au point A :
2LP2a2—2LPlac—Plall— P2g2]

Rah=- 1HL + 2Lh— ki

2HLPI+2HLP2—2HPlal —2HP2a2 + 2LPIA+2LP2h—2Pilalh— PIihi—2P2ach— P2hl
Rav= S
2HE+2LE— kI
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Exercice 4 :

9 kN/m

_______ -0.3 m

Calcul de résultantes R; ¢t R> :
1
Ri=9%03 XE: 1,35 kN
Point d’application : x; = %9— X2=02mdepoint A
R, =9%05=45kN
Point d’application : x, = 0,3 + % = 0,55 mde point A
Les réactions :

D E=0 & A +F~Ri—~R,=0 =4, =385kN

ZMA=0¢:> M, +F % (0,3 + 0,5 +0,15) — R, X 0,2 — R, X 0,55

= M, = 0,845 Kn.m
EtA, =0
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